



# Система образования в Шри-Ланке

Шри-Ланка занимает второе место в Азии по уровню образования. Уровень грамотности составляет 92% общего числа населения. Государством установлено обязательное образование с 5 до 14 лет, то есть 9 лет.

# ОЦЕНКИ И ЭКЗАМЕНЫ

Система оценивания знаний школьников Шри-Ланки – наследие Британской Империи. Шкала отметок 100-бальная, от 75 баллов и выше – «отлично», а от 35 до 49 баллов надо набрать, чтобы получить «зачет» за контрольную или экзамен.

Экзаменационные отметки важны не только для оценки знаний: по их итогам дети переводятся из начальной школы после первых пяти классов в среднюю, а позже могут продолжить обучение в 10-11 классе для полного среднего образования и получить предуниверситетскую подготовку по выбранным профильным предметам в 12-13 классе (предуниверситетских).

# ШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Система школьного образования включает в себя следующие этапы:

- **начальное образование:** начинается с 5 лет и продолжается 6 лет.

Из них младшее образование занимает 2 года. На этом обязательное образование оканчивается.

- **старшее образование:** с 9-ого по 11-ий классы.

В конце дети сдают экзамены по 8-ми предметам, при этом обязаны по 6-ти предметам получить хотя бы на «тройку». , основные из них математика и государственный язык, для получения Sri Lankan GCE O-levels.

А по итогам последних экзаменов принимают в университеты: специальных тестов для студентов нет, надо только хорошо закончить школу, получить «зачет» по 3-м из 4-х выпускных экзаменов. В среднем это удается 16% учеников.

# ВЫПУСК

**Предуниверситетское образование:** включает 2 года обучения. В конце обязательная сдача 4-ёх экзаменов, и по 3-ём из них нужно получить проходные оценки для получения Sri Lankan GCE A-levels.

Экзамены в конце начальной школы носят название «экспертизы стипендиата»: особенно успешно сдавшие тесты одаренные ученики получают возможность поступить в специальные школы-пансионаты для талантливых детей и получать стипендию от государства. Среди таких школ (чаще называемых колледжами) есть, к примеру, Королевский колледж для мальчиков и девочек, Королевский колледж только для мальчиков, смешанные престижные школы и даже Колледж Полного блаженства.

Только, пройдя все этапы обучения, ученик получает возможность быть допущенным в высшие учебные заведения. Во всех школах и университетах образование бесплатное. В школах образование ведется отдельно: школы для мальчиков и школы для девочек. Все ученики одеты в снежно белую школьную форму.

# ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

В Шри-Ланке есть 16 университетов. Среди них университет Коломбо, университет Peradeniya, университет Kelaniya, the University Sri Jayewardenerupa, университета Моратувы, университета Peradeniya, университета Jaffna, университета Ruhuna, the Eastern университет Шри-Ланки, университет Sabaragamuwa Шри-Ланки и университет Wayamba Шри-Ланки.

Однако мест, для всех желающих учиться в ВУЗах, нет, поэтому жесткий отбор приводит к высококачественному уровню высшего образования.